

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Societatea civilă cere CSM investigarea modului de distribuire a dosarelor în sistemul judecătoresc

paik · Monday, February 2nd, 2015

Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM), împreună cu alte 15 organizații neguvernamentale, au semnat un apel adresat Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) în care cer investigarea modului de distribuire a dosarelor în sistemul judecătoresc.

Semnatarii apelului menționează că distribuția aleatorie a dosarelor în instanțele judecătorești este un pas important în sporirea încrederii în justiție, asigurarea unei justiții veritabile și în combaterea corupției. Începând cu anul 2012, distribuția dosarelor este obligatoriu să fie făcută prin intermediul programului electronic de gestionare a dosarelor.

La 11 decembrie 2014, CNA și Procuratura Anticorupție au reținut și audiat opt angajați ai Judecătoriei Rîceni din mun. Chișinău. Funcționarii judecătoriei sunt buni, între 2012 și 2014, au intervenit în programul de gestionare a dosarelor pentru ca anumite dosare să ajungă la un anumit judecător. Recent, de manipularea PIGD a fost acuzat un judecător al Curții Supreme de Justiție. Se pare că abateri similare au avut loc și anterior. În toamna anului 2007, printr-o hotărâre a CSM, s-a constatat că la Curtea de Apel Chișinău cauzele nu erau distribuite aleatoriu. În 2008, CSM a constatat că distribuția aleatorie nu avea loc nici la Judecătoria Ceadr-Lunga. În 2010, o comisie formată din judecători a constatat că la Curtea Supremă de Justiție existau probleme cu înregistrarea consecutivă și distribuția dosarelor civile și economice.

Societatea civilă este îngrijorată de pretensele fraude în distribuția aleatorie a dosarelor. Circumstanțele descrise în media sugerează că aceste fapte nu pot fi comise de către o singură persoană și pot fi ușor depistate. Nedistribuția aleatorie a dosarelor la Curtea Supremă de Justiție este frapantă și țirbește serios din încrederea în sistemul judecătoresc. Am observat că în ultima perioadă CSM nu a putut lua o decizie cu privire la situația de la Curtea Supremă de Justiție. Pe de altă parte, în societate bântuie zvonuri că și în alte instanțe judecătorești este manipulat distribuția dosarelor, iar aceasta are loc destul de ușor.

În acest context, ONG-urile semnatare subliniază că CSM are acum ocazia de a dovedi că dorește cu adevărat sporirea încrederii în justiție și asigurarea unei justiții echitabile în fiecare cauză. Din considerentele de mai sus, semnatarii solicită CSM:

- a) efectuarea de urgență a controalelor detaliate privind modul de distribuire a dosarelor în toate instanțele judecătorești din țară;

- b) identificarea vulnerabilităților sistemului de distribuire a dosarelor și înțurarea acestora;
- c) examinarea motivelor și cauzelor din care anumite dosare au fost distribuite prin manipularea sistemului de distribuire aleatorie, precum și a soluțiilor date în acele cauze;
- d) sancționarea dură a tuturor persoanelor care au fost implicate în manipularea sistemului de distribuire a dosarelor sau care nu au raportat despre manipulare;
- e) plasarea, în cel mai scurt timp, pe pagina web a CSM a rezultatelor controalelor.

Textul integral al apelului poate fi [descrisat aici](#).

This entry was posted on Monday, February 2nd, 2015 at 2:33 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.